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I januari 2006  reste en delegation från AF Decom och PeWe Entreprenad ner till Schweiz för att studera stora grävmaskiner i 45-90 tons 

klassen utrustade med OilQuick helautomatiska snabbfästessystem. Resan gick till Zürich, där man besökte firma Eberhard, som är den 

ledande rivnings- och recyclingentreprenören i Schweiz. Eberhard har ett trettiotal grävmaskiner mellan 30 och 100 ton, de flesta av fabri-

katet Caterpillar, som alla sedan några år är utrustade med OilQuick automatiska snabbfästessystem i typerna OQ80, OQ90 och OQ120. 

Därtill kommer ett hundratal hydrauliska redskap som nu kan snabbkopplas sekundsnabbt direkt från förarhytten. Den norska delega-

tionen var runt på ett antal rivningsarbetsplatser och blev mycket imponerade av hur snabbt och smidigt man bytte redskap med OilQuick. 

Både AF Decom och PeWe bestämde sig omgående att de snarast ville pröva  OilQuick på några av sina egna maskiner. 

Montör Ståhle Isaksen och Ole Siem, återförsäljare 

för OilQuick i Norge, konstaterar nöjt att OQ120 

fästet är rätt monterat. 

AF Decom är Norges största entreprenör 

inom rivning och recycling med ett 70 tal 

grävmaskiner i sin maskinflotta. Sedan för-

sommaren 2006 har företaget haft OilQuick 

typ OQ80 på utvärdering på ett antal maski-

ner. Utvärderingen har fallit väl ut och före-

taget har nu köpt totalt åtta stycken fäst-

essystem, varav fem redan är i full drift. Tre 

av fästena är monterade på Volvomaskiner 

av typ EC 290 och de övriga två sitter på 

Cat maskiner typ 323 D. Redskap som an-

vänds är hydraulhammare, sorteringsgrip, 

betongsax och djupskopa. Vi är mycket 

nöjda med våra OilQuick fästen och har 

tagit beslut om att i framtiden förse alla våra 

nya grävmaskiner med OilQuick,  säger Erik 

Skogheim, maskinchef hos AF Decom.  

PeWe Entreprenör är det äldsta profes-

sionella demoleringsföretaget i Norge och 

har ett tjugotal grävmaskiner mellan 18 och 

75 ton. Redan vid besöket i Schweiz såg jag 

att OilQuick är framtidens snabbfästessys-

tem och något som vi skall ha på våra 

rivningsmaskiner, säger Jörn Norkvelle, 

delägare och produktionsansvarig hos 

PeWe. Idag har man investerat i totalt sju 

stycken OilQuick system, därav två OQ80 

monterade på Cat maskiner, typ 330 D & 

Cat 345, med long front aggregat. Ytterligare 

tre stycken OQ80 är beställda för leverans 

under 2007. 

 

PeWe är först i Skandinavien med OilQuick 

fästen till stora grävmaskiner över 45 ton. 

Sedan ett halvår har man ett OQ90 mon-

terat på en Cat 345 och i dagarna har värld-

ens största automatiska snabbäste OQ120 

blivit monterat på en 72 tons Cat 365 C.  

OQ120 kan klara redskap med oljeflöden 

upp till 800 l/min. Ett redskapsbyte mellan 

sorteringgrip och sax, som tidigare kunde 

taga upp mot en halvtimme klarar vi nu på 

10-15 sekunder, konstaterar Jörn nöjt. 



”Hymas” tiden och därefter åt HUDDIG. 

Bengt säger fortsättningsvis: - Mina Huddigma-

skiner (fullt linje utr.) i kombi-

nation med OilQuick fästet 

och GrabJohn skopan ger mig 

den perfekta maskinen för mig 

och de arbetsuppgifter jag har 

åt mina nuvarande uppdragsgi-

vare Fortum och Vattenfall. Jag 

kan på ett flexibelt , säkert och 

effektivt sätt utföra arbetsupp-

gifterna. OilQuick fästet ger mig möjligheten 

att alltid välja rätt redskap och använda, t.ex.. 

rototilten när jag verkligen behöver den.  

Bengt Mattsson valde OilQuick  

VD har   

ordet 

 

Det är roligt att kunna konstatera att Oil-

Quick fortsätter att skörda försäljningsfram-

gångar. Sedan år 2001 har vi femfaldigat vår 

försäljning och detta år räknar vi med att 

sälja totalt 900 fästessystem. Acceptansen 

för våra helautomatiska snabbfästessystem 

ökar stadigt och kundkretsen vidgas dagli-

gen.   

Vi har redan vuxit ur våra nuvarande lokaler 

och har i dagarna köpt en tomt här i Hu-

diksvall på 12.000 m2, där vi under 2008 

avser att bygga en ny fabrikslokal med kon-

tor, monteringshall och höglager. Det skall 

bli jättekul. 

Vi ställer under våren ut både på BAUMA i 

München och Maskinexpo i Barkaby. Om ni 

avser att besöka någon av mässorna är ni 

hjärtligt välkommna att besöka oss. Vi ses.  

OilQuick Hälsningar                               

Åke Sonerud 

 

news 

Bengt Mattsson i Bjuråker har idag 4 st. Hud-

dig grävlastare, tre stycken 1160 samt en ny 

1260 (samt nio stycken GrabJohn skopor). 

Samtliga maskiner är utrusta-

de med OilQuick fästen. 

Bengt säger: -OilQuick fästet 

har varit en självklarhet för 

mig på mina maskiner sedan 

fästet kom ut på marknaden. 

Bengt berättar sedan att han 

har haft grävlastare i 32 år. I 

början var det lite si och så med funktioner 

och prestanda men utvecklingen har varit 

otrolig. Bengt vet verkligen vad han pratar 

om eftersom han demokörde redan på 

OilQuick och tiltrotator 

Tiltrotator 

Undre OilQuick 

Hydraulisk Redskapsgrind-

med kopplingsramp 

Övre OilQuick fäste 

med el och hydraul-

slangkopplingar 

(hondelar) 

Hydraulisk Reds-

kapsgrindmed 

kopplingsramp 

OilQuick kan integreras i de flesta   tiltrotatorer på marknaden 

Spara pengar genom att ta av 

tiltrotatorn ibland! 

Det förekommer alltid tillfällen när det är 

rätt att plocka av tiltrotatorn och koppla på 

en standardskopa eller tjälrivare. Tillfällen 

när  man vill utnyttja grävmaskinens fulla 

brytkraft och hela lastkapacitet och då man 

upplever att tiltrotatorns mervikt och stora 

bygghöjd  är ett handikapp. Det kan exem-

pelvis röra sig om några minuters 

tjälbrytning , en stunds lastning av en lastbil 

eller några meters hårdgrävning i en rörgrav. 

Då är det en stor fördel att på 10 sekunder 

kunna byta till tjälrivaren eller den stora 

standardskopan direkt från förarhytten. Med 

OilQuick på maskinen blir rätt skopa och 

redskap alltid använt. Det betyder ökad 

produktivitet och ökad konkurrenskraft. 

Vid grävning  med tiltrotator lyfter maskinen 

ca 55 ton extra per timme. Detta gäller för en 

tiltrotator  passande en grävmaskin  i 15 tons 

klassen. Det innebär en extra bränsleförbruk-

ning på ca 10-12 kronor i timmen. Genom att 

använda tiltrotatorn enbart vid rätt tillfällen 

och till vad den är avsedd för minskar bränsle-

förbrukningen, man sparar även stora under-

hålls- och reparationskostnader. Sammantaget 

betyder det att OilQuick-investeringen betalar 

tillbaka sig på kort tid. 



OilQuick för hjullastare 

news 

OQL 200 

För att möta utvecklingen på hjullastare har 

vi startat ett projekt för att ta fram ett nytt 

och förbättrat snabbfäste för maskiner i 

storleken 9-21 ton. Med ökande arbetstryck 

och ökande brytkrafter på hjullastarna ställs 

större krav på konstruktion.  

Krav på prestanda och förbättrad bränsle eko-

nomi gör att det är viktigt att minska vikten på 

fästet. 

All nyckelgeometri är lika för att gamla redskap 

skall kunna användas tillsammans med det nya 

fästet. 

Det nya fästet kommer att visas på BAUMA 

mässan, nere i München. 

OilQuick Sverige har i samarbete med Oil-

Quick Tyskland tagit fram ett snabbfäste för 

kompakthjullastare med Zettelmeyer geo-

metri. Detta gäller maskiner med en tjänste-

vikt på 6-9 ton.  

Vi har sett behovet av ett snabbfäste till 

maskiner i den storleksklassen och det har 

efterfrågats av våra kunder, speciellt i Dan-

mark, Tyskland och Holland. Fästet har kon-

struerats i Sverige och byggts i Steindorf av 

OilQuick Tyskland.  

Snabbfästet passar till Volvo L40-L45 med 

Zettelmeyer geometri och kan anpassas till 

en mängd andra märken på maskiner i sam-

ma storleksklass.  

OQL200 ger möjlighet till fyra stycken 1/2” 

kopplingar vilket ger två funktioner ut till 

redskap. Om behov finns för fler funktioner 

så kan en ventil styras med en 10-polig el-

koppling som också kopplas automatiskt. 

På bilderna visas en påbyggd Volvo L40 som 

går i Tyskland hos ett företag som heter 

Johann Ettengruber GmbH. Den används för 

lastning lossning och även som gårdstraktor 

med sopaggregat, sandspridare mm. Den 

nyttjar fem redskap varav fyra kräver hyd-

raulik.  

Sedan tidigare har vi snabbfästen för motsva-

rande storlek på maskin men med Volvogeo-

metri. 

OQL 300 



OilQuick ställer ut på Maskin expo 2007.  

Du hittar oss i mässmonter nr: 611 mar-

kerat nedan med rött. 

Maskin Expo 31 Maj—2 Juni 

OilQuick news — OilQuick ABs nyhetsbrev 
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För fjärde gången deltar OilQuick AB i 

den internationella byggmaskinmässan 

BAUMA i München, som går av stapeln 

mellan 23 – 29 april 2007. OilQuick AB 

gör här sin största markandssatsning 

någonsin och visar tillsammans med sin 

tyska samarbetspartner Genesis Europé 

GmbH upp hela sitt sortiment av auto-

matiska snabbfästessystem för grävma-

skiner, hjullastare och materialhanter-

ingsmaskiner. På en montersträcka av 

hela 52 m kommer vi att demonstrera 5

-6 olika system. Som grädde på moset 

kommer även ett s.k. Bomsnabbfäste 

med long front aggregat med räckvidd 

upp till 32 meter att demonstreras på 

en 50 tons Hitachi grävare.  

Besök oss på BAUMA 2007 i München mellan 23—29 April 

Alla svenska besökare är välkomna att 

besöka oss i vår utomhusmonter 

F5/504/4, där vi även bjuder på en kall 

och uppfriskande tysk öl.  

Notiser - Senaste nytt 

April 2007 

news 

Det franska demoleringsföretaget Xar-

del Demolition har nyligen investerat i 

sitt åttonde OilQuickfäste passande en 

Komatsu PC 210 

 

OilQuicks första snabbfästessystem till 

Estland levererades under februari 

månad. 

 

Hudiksvalls entreprenad (ägare Stefan 

Sundin) har utrustat sin nya Huddig 

1260 med OilQuicksystem både över 

och under rototilt samt ytterligare ett 

Fäste för frontlastaren. Med tre system 

på en och samma maskin så är denna 

maskin världens OilQuicktätaste red-

skapsbärare genom tiderna. 

 

Vi kommer under Bauma lansera vårat 

nya patenterade kontroll och säkerhets-

sytem (OilQuick control and safety 

system) som bland annat möjliggör 

automatisk redskapsidentifiering. Detta 

system gör OilQuicksnabbfästen till 

värdens säkraste snabbfästessystem. 

 

Under tre hektiska dagar mellan 14-17 februari 

hade vi vårat årliga internationella återförsäljarmö-

te i Hudiksvall. Samtliga 15 länder där vi har åter-

försäljare hade representanter på plats. 

 

 


